

新华社北京 10 月 9 日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,从 9 月 29 日开始至 10 月 8 日结束、为期 10 天的铁路国庆黄金周运输圆满收官,客货运输多项指标创历史新高,全国铁路累计发送旅客 1.77 亿人次,日均发送旅客 1773.9 万人次,连续 8 天单日旅客发送量超

1700 万人次。

据统计,10 月 1 日发送旅客 2144.8 万人次,创单日旅客发送量历史新高;国家铁路累计发送货物 1.15 亿吨,其中 9 月 30 日发送货物 1172 万吨,创单日货物发送量历史新高,全国铁路运输安全平稳有序。

国铁集团运输部负责人介绍,今

年国庆黄金周旅游、探亲流、学生流交织叠加,铁路客流始终保持高位运行。铁路部门积极适应旅客出行需求强劲增长的态势,增加运力投放,强化站车服务。全国铁路实行高峰运行图,统筹高铁和普速运力资源,日均开行旅客列车 12237 列,创运力投放历史新高。

习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调

聚焦高质量发展提高人道服务能力 为强国建设民族复兴和人类和平与进步事业作出新的更大贡献

韩正出席开幕式并会见全体代表

新华社北京 10 月 9 日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会,向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候,并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出,中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程,中国红十字会要坚持党的全面领导,聚焦高质量发展,进一步深化改革创新,增强政治性、先进性、群众性,加强公信力建设,提高人

道服务能力,积极参与和支持国际人道主义事业,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调,各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持,为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命,勇担时代重任,在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会 9 日在京开幕,会上传

达习近平致信。国家副主席韩正出席开幕式并会见全体代表。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中在开幕式上代表党中央、国务院致辞并参加会见。他说,中国红十字会第十一次全国会员代表大会以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,红十字事业取得显著成绩。新时代新征程,中国红十字会要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,加强党的全面领导,确保正确政治方向。强化“三救三献”本职工作,持续提升业务能力,协助党和政府织密牢

民生兜底保障网。深入推进红十字会改革,增强服务意识,锤炼过硬作风,深化国际交流合作,为推动红十字事业高质量发展作出新贡献。

全国人大常委会副委员长何维出席上述活动。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持。红十字国际委员会代表、红十字会与红新月会国际联合会代表分别致辞。中华全国总工会书记处第一书记徐留平代表群众团体致辞。会议表彰了 32 个全国红十字会系统先进集体和 10 名先进工作者。



近年来,周口长城门业致力于科技创新,不断突破技术壁垒,通过引进先进生产设备与技术,研发了多款智能、环保产品,提升了产品的安全性和耐用性,引领了门业发展新潮流。图为工人在不同岗位认真工作。
记者 刘俊涛 摄

为基层减负当大力整治形式主义

□ 吴继峰

基层工作承载着落实党中央决策部署、服务人民群众的重任。然而,形式主义却束缚着基层干部的手脚,影响了基层工作的实效。因此,为基层减负应当大力整治形式主义。

形式主义的表现多种多样,如繁文缛节、文山会海、过度留痕等。这些现象不仅消耗了基层干部的大量时间和精力,还导致基层工作陷入“重形式、轻内容”的怪圈。基层干部

疲于应付各种检查、报表和会议,无暇顾及群众的实际需求和困难,严重影响了基层工作的质量和效率。

首先,要从制度层面入手,健全为基层减负的长效机制。中央层面出台了一系列整治形式主义为基层减负的政策措施,我们要结合实际,细化实施方案,确保各项政策落到实处。同时,要明确基层治理的权责划分,厘清不同层级、部门、岗位之间的职责边界,防止层层向基层转嫁责任。通过建立责任清单、科学规范“属地管理”,为基层干部干事创

业明确方向重点、增强底气动力。

其次,要优化对基层干部的考核管理。当前,检查考核名目繁多、频率过高、多头重复等现象依然存在。因此,必须深入推进基层干部考核管理规范化,优化精简考核体系、指标和方式,推动单一“看材料、查痕迹”向重点“看成效、靠实绩”转变,通过科学合理的考核体系,激励基层干部轻装上阵、奋发作为。

此外,还要着力整治“指尖上的形式主义”。随着数字技术的广泛应用,政务 APP、小程序等在基层治理

中发挥了重要作用。然而,有的地方也出现了工作群组过多过滥、各类签到打卡过频过繁等问题。为基层减负,必须加强对政务应用程序、政务公众账号和工作群组等的标准化规范化治理,通过数字赋能实现制度创新、流程再造,提升基层治理效能。②3

今日谈

我市秋收工作大头落地



本报讯(记者 付永奇)记者从市农业农村局获悉,截至 10 月 9 日,全市秋作物累计收获 1305.1 万亩(含春播作物),占应收总面积的 93.1%,还剩部分大豆、花生、红薯、瓜菜未收获;已腾茬 1093.7 万亩,整地 749.3 万亩。

“三秋”工作启动以来,全市各级各部门高度重视,召开专题会议进行安排部署。各级农业部门组织专家指导组深入生产一线开展技术指导,推广适时晚收、科学收获等生产技术。据悉,为确保“三秋”工作顺利开展,全市投入各类农业机械 30 多万台,其中大中型拖拉机 12 万台、玉米收割机 1.2 万台,全市玉米、大豆等粮食作物机收率达 94% 以上。市气象部门及时发布秋收气象专报,全力做好秋收过程中的气象预报工作。市交通运输、公安等部门切实做好道路保通保畅工作,对

跨区作业联合收割机实行免通行费政策,累计发放跨区作业证 2538 个,并在高速公路收费站开辟联合收割机绿色通道,为农业机械提供通行便利。

秋收连着秋播。我市是全国小麦生产大市之一。为种足种好小麦,稳定麦播面积,市农业农村局组织专家分析今年麦播形势,印发麦播技术指导意见,成立多个市级小麦专家指导组分包县(市、区),指导各地提高整地质量、落实麦播关键技术,重点推广良种选用、杀菌剂包衣拌种、适期适量播种、播后镇压等实用增产技术,确保在适播期内种足种好种优小麦。

白露早,霜降迟,寒露种麦正当时。根据我市秋作物发育进程及冬小麦常年播期,结合近期天气情况,预计我市今年麦播较常年偏晚,麦播高峰期可能出现在 10 月中下旬。②3

打好主动仗 确保秋粮丰

学习贯彻党的二十届三中全会精神

在进一步全面深化改革中彰显气象作为

——访周口市气象局党组书记、局长晏振国

□ 记者 田亚楠

“在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,党的二十届三中全会胜利召开。会议审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》既是党的十八届三中全会以来全面深化改革实践的延续,也是新时代新征

程推进中国式现代化的崭新篇章。”周口市气象局党组书记、局长晏振国近日在接受记者采访时表示,全市气象系统要认真学习、准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进气象科技能力现代化和气象社会服务现代化进一步全面深化改革改革。

晏振国说,学习好贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全市气象系统的一项重大政治任务。党的二十届三中全会是全面深化改革的又一次总部署、总动员,高度评价了新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深入研究了进一步全面深化改革,推进中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,明确了进一步

全面深化改革的总目标。晏振国说,全面深化改革是推动气象高质量发展、加快实现气象科技能力现代化和社会服务现代化的根本动力。(下转第二版)

系列访谈

周口“万东来”爆火背后

——走进万果园超市五一广场店

第四版 特别报道

